
39%     JA

61%     NEIN

Nachhaltige Geldanlagen haben 

an Bekanntheit gewonnen

?

!

2. Quartal 2014:

3. Quartal 2018:

Haben Sie schon einmal etwas über 

‘nachhaltige Geldanlagen’ gehört oder gelesen?

49%     JA

51%     NEIN



Investitionsbereitschaft spiegelt 

sich nicht im Besitz wider

Würden Sie in 

‘nachhaltige Geldanlagen’ investieren?

13%
Ganz 

sicher

27%
Wahrscheinlich

35%
Eventuell

12%
Eher 

nein

12%
Nein

Haben Sie in ‘nachhaltige Geldanlagen’ investiert?

12%
Ja

87%
Nein

Keine Angaben: Jeweils 1%



Gründe gegen eine nachhaltige 

Geldanlage aus Sicht der Sparer

3. Quartal 2012
3. Quartal 2018

€

...

?

Kein Geld übrig

Zu wenig Gewinn

Keine Angaben

20% 40%

Nachhaltigkeit nicht wichtig

Undurchschaubares Angebot

44%

32%

5%

4%

15%

41%

30%

7%

6%

16%



Nachhaltigkeitsaspekte sind 

genauso wichtig wie die Rendite

Sie investieren in eine ‚nachhaltige Geldanlage‘.

Was wäre Ihnen wichtiger:

20% 
Rasche 

Gewinne

77%

Nachhaltiges Handeln

3%

k.A.



|

Nachhaltigkeitsaspekte sind 

genauso wichtig wie die Rendite

Würden Sie für eine ‚nachhaltige Geldanlage‘ 

weniger Gewinn in Kauf nehmen? 

1. Quartal 2010

3. Quartal 2018

14%
Ja,…

54%
31%
Ja, auf jeden Fall

54%
Eventuell

11%
Nein

4%
k.A.

49%
Eventuell

35%
Nein

2%

k.A.



|

Nachhaltigkeitsaspekte sind 

genauso wichtig wie die Rendite

Sie investieren in eine Geldanlage.

Was wäre Ihnen wichtiger:

2%
k.A.

45%
Nachhaltigkeitsaspekte

53%
Rendite



Ökologische Gesichtspunkte 

gewinnen an Bedeutung

57%

49%

37%

46%

Ökologische Aspekte: 

Soziale Aspekte: 

Keine Angaben: Jeweils 5%

Sie investieren in eine ‚nachhaltige Geldanlage‘.

Was wäre Ihnen wichtiger:

1. Quartal 2013
3. Quartal 2018



Aussagen zum Thema 

Nachhaltige Geldanlagen

2. Quartal 2014
3. Quartal 2018

Werden in Zukunft häufiger genutzt

+ 54%

Ich habe langfristig mehr Ertrag

44%

41%

30%

Nur für Profis

Wenn ich wüsste wie, würde ich investieren

?
44%

52%


